中暑、肠胃疾病增多——

高温来袭,教你几招远离疾病

□本报记者 王 锐

夏至一过,一年当中最热的季节伴随着连日高温如约而至。近日,记者走访城区多家医院,就炎热天气中易发的疾病进行了盘点。以期让市民早作预防,远离疾病,健康度暑。

饮食不当 肠胃遭殃

夏季气候炎热,细菌繁殖较快,食物易被污染,因而夏季急性胃肠道疾病比较多发。大量食用生冷不洁或过期变质的食品,或在卫生环境较差的公共场所进餐、餐具消毒不严,再加上炎热变质,胃

肠功能就容易失调紊乱,导致胃肠 道疾病如急性肠胃炎的发生。

市中医院儿科医生介绍,食品和饮水卫生是预防急性肠胃炎的首要措施,特别是对乳制品、蛋、禽、肉类更要经过严格检疫,

不吃病死的家禽肉,对于盛过这种肉的容器、切过这种肉的刀板要严格消毒,手要彻底清洗。不吃腐败和不新鲜的海产品,隔餐食物要充分加热。隔离带菌者,切断传染源。

高温来袭 当心中暑

夏季防中暑,这不是个新鲜 话题。每年暑天,医院都能接到 不少中暑的患者。

中暑该怎么做?医生建议,应立刻让患者停止活动,在凉爽、通风的环境中休息,并且脱去患者多余或者紧身的衣服。如果患者有反应并且没有恶心呕吐,可给患者喝水、运动饮料,或者服用人丹、十滴水、藿香正气水等中

药。若患者情况没有改善,应马 上就医。

医生提醒,夏日出门记得要备好防晒用具,最好不要在10点至16点时在烈日下行走,因为这个时间段的阳光最强烈,发生中暑的可能性是平时的10倍。室外工作者工作时要多采取一些降温的举措,如多喝水,如出汗较多可考虑饮用淡盐水或功能饮料,

尽量避免长时间在高温环境中活动、滞留,保持充分的休息,不要疲劳过度。

此外,炎炎夏季,防暑降温药品如十滴水、人丹、风油精等一定要备在身边,以防应急之用。外出时的衣服尽量选用棉、麻、丝类的织物,应少穿化纤品类服装,以免大量出汗时不能及时散热,引起中暑。

皮肤出痘 切莫大意

夏季,身体排汗不畅,易导致 生痱子、起疖肿等皮肤炎症疾 病。皮肤科医生介绍,夏季常见 的皮肤病有风疹、荨麻疹、痱毒、 毛囊炎或疖肿。

夏季,预防皮肤病应养成良 好的个人卫生习惯。出汗后应 及时擦干汗水,同时勤洗澡、勤换衣,保持皮肤清洁干燥,日常要穿宽松、透气性、吸湿性均好的棉质衣服和舒适的鞋子。避免不洁的手抓痒、挤压患处,出现体癣尽量不要搔抓,防止抓破皮肤继发感染。户外活动注意

防蚊虫。⑩1



文明 守护者

针对市第六小学门口 道路严重拥堵问题,卧龙区 梅溪街道八一社区工作人 员发起"校门口的文明守护 者"行动计划,和辖区片警 做起文明引导员。

这支队伍在上下学高峰时段,会引导学生家长规范停放车辆,消除道路安全隐患,保障学生上下学期间道路顺畅。($\overline{0}$ 5

本报记者 华兴 摄



献礼党的生日

市卫生计生监督局开展纪念建党97周年系列活动

本报讯(通讯员李清记)"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……"在党的97岁生日来临之际,市卫生计生监督局党支部组织全体党员开展了丰富多彩的纪念活动。重温人党誓词是系列

活动中的一部分。

据了解,该局开展的系列活动包括:举办主题教育活动;组织全体党员赴镇平彭雪枫烈士纪念馆接受红色革命教育和党性洗礼;各业务科室做好一线执法监

督工作,以党员的先进性为标准,积极开展传染病分类评价、放射诊疗监督、游泳场所集中整治、餐饮具消毒产品整治等专项行动,以实际行动为人民健康站岗,向党的生日献礼。⑩5

群众用械 安全第一

市食药监局将开展医疗器械 生产质量安全提升行动

本报讯(记者高超 通讯员陈志斌孙亚楠)近日,记监香商斌获管用局印发《南阳市医疗器械生产质量安全提升行动工作方器械生产的月1日器械生产质量安全提升行动。

本次专项行动重 点检查第三类医疗器 械生产企业、定制式义 齿生产企业、无菌医疗 器械生产企业、贴敷类 医疗器械生产企业、信 用等级评定为失信的 医疗器械生产企业和 上年度各级监督抽检 产品质量不合格生产 企业。

据悉,检查中全市 食品药品监管部门将进 一步摸清辖区医疗器械 生产企业底数,健全企 业档案,督促企业落, 质量安全主体责任,确 保发现问题整改到位。 并对违反《医疗器械监 督管理条例》和不符合 《医疗器械生产质量管 理规范》要求的行为,坚 决依法从严处理,曝光 违法违规企业。⑩5

心态阳光 压力归零

本报讯(通讯员 吴 松)在繁重的工作 和原生活压力心境重的生活压力心境。 如何让职工何有生,有是是不知何。 是? 6月26日,市心境上,市市心理家工的精神中,市心理家一次。 是医理服务中心理家一次。 会人、率明明,为全际的心理。 作了理》为主题的心理错座。

李明明先是带领

小儿好奇 易遭外伤

本报讯(记者高超 超讯员勾双燕)暑假即将来临,孩子们有了更多自由活动的时间,这也增加了孩子们受到意外伤害的几率。日前,在市骨科医院,记者见到不少小患者前来就诊。

一名4岁女童在自家玩耍时,对家里的甩糠机很感兴趣,觉得机器上的圆形滑轮很好玩,结果左手被皮带轮绞伤,到市骨科医院救治。"类似情况还不少,一天内我们就接诊了不少小患者。"该院手

外二科医生介绍,之前还有一名4岁的男童,在自家玩耍时被木头砸伤右手小指,一名6岁女童在自家玩耍时因好奇被刮眉刀割伤左手小指,一名9岁男童在自家写作业时被铅丝刺入左手。

暑假即将到来,医生提醒家长,要注意预防。平时最好在家中常备一些急救用品。如果出现骨折,不要试图把变形或弯曲的肢体弄直,也不要将突出伤口外的断骨塞回伤口内,要及时就诊。⑩5